

EL OBRERO

Hay que separar de los mandos a las personas desafectas a la República

Elche 15 Marzo 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 495

El jueves se intentó asesinar al camarada Jiménez de Asúa. Esto demuestra que los elementos de la Derecha, vencidos en las urnas, quieren dominar por el terror. Exigimos se proceda enérgicamente contra los elementos de la Derecha que compran a individuos dispuestos a inaugurar una época de terror en toda España por medio del pistolero fascista.

Desarme de todos los fascistas. Actuación enérgica del Frente Popular desde el Gobierno, el Municipio y en la calle, para acabar con los ladrones, asesinos y cómplices.

SIGNOS

BOLCHEVIZACIÓN, NO ESCISIÓN

Las invocaciones en torno a la pretendida unidad del Partido, están a la orden del día. Tirios y troyanos, centristas y reformistas, no desaprovechan ocasión de romper una lanza por la consecución de esa unidad que, dicho sea de paso, nadie ha pretendido quebrantar. Todos nos parece ser decididos defensores de un Partido único, fuerte, revolucionario. Pero las discrepancias empiezan a apuntar al iniciarse la discusión de cómo ha de ser esa unidad. Ellos, centristas y reformistas, no tienen velos para sus palabras. Quieren una unidad más ficticia que real. Un Partido minado por internas y profundas discrepancias. Opinando alrededor de todos los problemas sus militantes de tantas maneras como quizá sean ellos. Sin control el Partido, es decir su Ejecutiva, sobre muchos de sus miembros. Creyéndose muchos de sus militantes con títulos sobrados para sabotear muchas de las iniciativas que parten del órgano rector del Partido. Es decir, quieren un Partido con una unidad más aparente que real, en el que el fin primordial de muchos no sea otro que especular con su veteranía cuartelera para mantener, in eterno, su acta de concejal o diputado.

Y para nosotros, la unidad preconizada es muy otra. Pretendemos y luchamos por conseguir un Partido de fuertes directrices políticas. Con una autoridad única, centralizada, de la que emane, interpretando los mandatos de los Congresos, todas las órdenes y todas las consignas. Supeditados todos los militantes y todos los órganos del Partido a los imperativos y a los dictados de esos poderes centralizados. Un Partido con una sola voz y con una sola Ejecutiva. Un Partido Bolchevique conforme a los imperativos de estas horas difíciles, cuajadas de responsabilidad. Todo por el Partido y del Partido.

Un Partido de esa naturaleza tenemos bien fundadas esperanzas para suponer que habrá de salir de nuestro próximo Congreso. Congreso preñado de dificultades. Duro, conforme o nuestra formación de hombres cuajados en la adversidad y en el sacrificio. En él se habrá de ventilar el pasado y de él saldrán normas firmemente trazadas para el futuro. En él se perfilarán y se exigirán debidas responsabilidades. Octubre será el índice acusador de muchas conciencias. Nadie podrá eludir esas responsabilidades. Y aquel que en ellas se halle incurso, con ellas habrá de cargar. Que esas, y los trazos debidamente marcados de un fuerte Partido del proletariado, serán los que ahuyenten de nuestro lado a los que no deben permanecer ni un sólo momento más. Que la depuración no puede ser en modo alguno la escisión. Esa no puede ni debe sobrevenir. Que es después del Congreso cuando nuestro Partido, más sólidamente unido, se presentará ante la faz del proletariado todo.

El fascismo es la guerra. Alemania e Italia nos lo están demostrando actualmente.

EL MOMENTO ACTUAL

Lograda la rotunda victoria del 16 de febrero, urge poner mano activa y ejemplar en la solución de los múltiples problemas que el desgobierno del bienio negro ha creado en la esfera económica y ha sembrado en el orden moral del país.

Hay que sacar inmediatamente de las cárceles a aquellos luchadores que aún quedan en ellas, que por su espíritu levantado en defensa de la República, allí están todavía. Si se les regatea la excarcelación, por funcionarios cavernícolas, hay que llevar a las celdas carcelarias a los saboteadores de la República.

Hay que atender inmediata y definitivamente a esos sufridos campesinos víctimas del Estado burgués y del caciquismo rural.

Hay que emprender con carácter inmediato el levantamiento de obras públicas reproductivas que acaben con el paro

obrero y con la vergüenza del hambre.

Hay que reglamentar, de modo urgente, el Decreto de readmisión de despedidos, de modo que no se desvirtue o se burle o que ha sido pensamiento del Gobierno Azaña.

Hay que exigir severas responsabilidades contra los casos de violencia de los agentes de la fuerza pública, acaecidos durante el mando de los gobiernos reaccionarios, que infligieron tormentos y aplicaron torturas en las carnes sangrantes de los detenidos de Octubre.

Hay que examinar los casos de los que negociaron en todos los «straperlos» nacionales y condenar a los ladrones y sus cómplices.

Y por último, hay que evitar que un nuevo estado de atropellos reaccionarios siembre con sus violencias el desencadenamiento de la tempestad.

¿Porqué huyen del pueblo los pacificadores de espíritus? ¿Por algo!...

Muerte de un gran luchador

DOMINGO GERMINAL

Azares de su vida de luchador, han dispuesto que muera en Elche Domingo Germinal. Conocido era de los trabajadores ilicitanos este Maestro de las ideas libertarias, pues, orador destacado, tomó parte en diversos actos organizados en esta ciudad por nuestros camaradas de la C. N. T.

Perseguido implacablemente por los esbirros de la burguesía, Domingo Germinal ha vivido más tiempo en la cárcel que libre de ella. Como digno colofón a su actuación infatigable en defensa del proletariado, ha muerto, como vivió, luchando contra el absurdo régimen capitalista. La clase trabajadora ha perdido con la muerte de este camarada a uno de sus más denodados defensores.

El entierro, que se verificó el pasado jueves, constituyó una imponente manifestación de duelo y una demostración, a la vez, del grado a que ha llegado la unión de todos los trabajadores organizados. Al finalizar la manifestación, desde el balcón de una de las casas de la calle de Ramón Jaén dirigieron la palabra a la multitud camaradas sindicalistas de la localidad y de Alicante, que ensalzaron la figura del Maestro fallecido. Como sentido y justo homenaje al camarada que se fué, la Federación Local de Sociedades Obreras dedicó una gran corona de flores rojas, símbolo de la unión del proletariado.

EL OBRERO, al dedicar estas líneas al luchador fallecido, expresa a los camaradas de la C. N. T. la más profunda condolencia, y confía que esta adversidad sirva para hacer más fuertes todavía los lazos de unión de todos los trabajadores, hasta que, juntos, podamos conseguir aquello por lo que tanto luchó y tantas persecuciones y vejámenes sufrió Domingo Germinal.

Descanse en paz el gran Maestro.

LAS VACACIONES

DESAFIANDO A LOS OBREROS

Al amparo de la represión de Octubre, varios patronos, destacando por la importancia de los obreros que emplean Ferrández y Compañía; Trust Gomero y Ripoll Hnos. y Compañía, no pagaron a ninguno de sus obreros las vacaciones retribuidas. Ni a los que siguieron ocupando sus plazas ni a los despedidos.

Actualmente, por consecuencia del Decreto de 29 de Febrero, sobre readmisión de represaliados, los obreros despedidos entonces arbitrariamente, se han reintegrado a sus puestos de trabajo. Dicho Decreto, al declarar injustos tales despidos entraña la injustificación de haberse quedado los patronos indebidamente con el importe de las vacaciones de los obreros.

De hace varios días a esta parte se han realizado gestiones con algunos de esta clase de patronos para que abonen las vacaciones, como en diciembre del 34 lo hicieron la casi totalidad de los patronos. Hasta ahora, no han dado resultado satisfactorio. Ello supone que por parte de algunos señores patronos existe el empeño de negar sistemáticamente derechos reconocidos y un afán de obstaculizar las justas pretensiones de los obreros.

Al trazar estas líneas ignoramos si depondrán su arbitraria actitud los patronos a quienes afecta este asunto. Si es realmente cierto que quieren cumplir como se debe, acatando y cumpliendo lo que es justo y natural, consecuencia del triunfo del Frente Popular.

De todas maneras les llamamos la atención para que, sin pérdida de tiempo abonen estas vacaciones robadas a sus obreros. De tantos patronos que hay en Elche, solamente unos diez no las pagaron.

Esto no es tolerable ni se tolerará. Los aprovechados que al amparo de la situación política anterior hicieron tan magnífico negocio, deben comprender—o se les hará comprender—que ha cambiado la situación. No se puede pedir paz cuando aún hay injusticias como ésta sin reparar.

Que medite cada cual lo que el deber le impone. Los obreros no ceden el derecho al cobro de las vacaciones, porque lo tienen ganado. Y laborarán sin descanso hasta conseguir las, por muy reacios que se encuentren para esto, una parte de la patronal.

EN TORRELLANO

Organizada por los campesinos de esta importante partida rural, se celebrará esta tarde a las 5 y media, una manifestación, a la que acudirán con banderas los campesinos de las distintas partidas rurales, como demostración de júbilo por el triunfo del Frente Popular y para acuciar al Gobierno a que lleve hasta sus últimas consecuencias el pacto elaborado.

Después de la manifestación se celebrará un festival artístico, proyectándose una película de orientación proletaria e interviniendo la Banda Municipal.

El entusiasmo que ha despertado el anuncio de estos actos, hace esperar para el día de hoy, una magnífica jornada para los campesinos.

¡Sarcasmos del Destino! Los mismos que ayer nos denostaron con los insultos más protaces y con las burlas más infamantes, son los que hoy con más humildad imploran nuestra protección contra las justas iras populares.

Leed RENOVACIÓN

INJUSTICIAS POR BOLLITORI REPARAR

Como indicábamos en el número anterior casi la totalidad de los obreros represaliados en la huelga revolucionaria de Octubre se han reintegrado a sus plazas. El Gobierno del Frente Popular al decretar la readmisión de los obreros represaliados hizo una obra de justicia inspirada en el pacto electoral; sin embargo, permítanos los señalamientos algunas deficiencias que deben corregirse con apremio para que no queden impunes infinidad de injusticias cometidas en época de euforia.

Quienes hemos actuado con constancia al frente de las organizaciones obreras durante los dos últimos años; quienes de cerca hemos contemplado y sufrido las provocaciones infundadas, originadas muchas veces por el mero hecho de ofendérsenos en nuestra dignidad sindical y política, tenemos que exigir con perfectísimo derecho la reparación de todas las anomalías.

Apoyándose en el texto del Decreto del 29 de febrero próximo pasado, muchos patronos que cometieron abusos incalificables, quedan a salvo porque los produjeron con anterioridad o posterioridad a Octubre y por motivos que ellos intentan demostrar que no son por ideas, pero que a nosotros nos consta muy bien no son por otras causas, y buscan la forma de evadirse de la jurisdicción de la Comisión Mixta, que entiende

en la readmisión e indemnización de los represaliados valiéndose de que son asuntos tratados y sancionados por los Jurados Mixtos donde las personas que los regentaban, adictas en absoluto a las voluntades patronales y negligentes para el desempeño de sus funciones les habían preparado sus «tinglados».

La revisión de todos los fallos producidos de una manera partidista por los Jurados Mixtos, hay que efectuarla con rapidez, el Ministro de Trabajo, refiriéndose sobre este particular ha anunciado la pronta aparición de una disposición que permita la subsanación de todos estos casos que no son pocos y que los obreros la aguardamos con verdadera ansia.

Los que arrancaron sus fábricas de Elche para trasladarlas a otros sitios, dejándose a los obreros parados, deben ser castigados; los que dejaron sin trabajo a muchos operarios, porque otros, acosados por el hambre, se ofrecieran a realizarlo por precios inferiores deben pagar su delito; los que despidieron obreros fundamentándose en mezquindades pero que en realidad lo que querían era deshacerse de ellos, deben tener su merecido; los que, como Francisco Miralles, el de la lechería, aprovechándose de las circunstancias, despide a sus obreros porque se cansaron de trabajar 14 horas y cobrar ocho, hay

Alaluyes ¡A LA MAR!

«Fraile». ¿Cóm en tant Yo no sé per qué será.
(de fret —Conque ignores, el mo-
lleves el coche replet? (tiu?
—Lo que toca este viache? Pero te has caigut del niu?
no es chent de ruín pelache. —¿Qué aixó u sap un
En l'invern y a Santapola (cualsevol?
¿tant de asiento? ¡Qué ma- (mola!
—Ché, llauraor de Perleta. (el Sol.
bo es que en guañe una —Me han dit que en la
(peseta. (poblasio
—Paco, yo no te dic res se ha cantat esta cansó:
en lo tocant als dinés. «El que de casa fuch
—¿Pero a la mar y en a casa torna,
(febrero? y el que té molta por
tú estás loco. poca vergoña».
—Be pot sero.
—¡Ché qué bona tempora!

Un llauraor de Perleta

que obligarles a readmitirlos de nuevo y a que les pague todo cuanto les adeuda; los que, como Andrés Serrano «El Torrero», despidió a algunos obreros por ser vocales del Jurado Mixto y dirigentes de las organizaciones obreras, creyendo que con su dinero podrían abonar mil pesetas de indemnización y librarse de toda responsabilidad hay que demostrarles que llegan épocas en que el dinero no sirve para adquirirlo todo; los que como «Carnases», después de negarse a readmitir a los obre-

ros que despidió en Octubre, anuncia nuevos despidos, desafiando en estos momentos, hay que obligarle a que cumpla con su deber por los medios que sean; y a la beatífica Hija de D. Diego Ferrández Díaz, sucesora de su papá, que se dejó en la calle a más de 20 obreras, porque en cierta ocasión quedó defraudada al solicitarles sus votos, anunciando para ello un cierre de fábrica que de antemano sabían sus autores y actores que no era más que una pantomina, nos encargaremos los

obrerros de demostrarle que no se burla tan fácilmente a los obreros. Nosotros, cuando no cumplimos, se nos conduce a la cárcel y se nos apalea. Exigimos igualdad de trato. Si la fábrica ha sido reabierta y se haya trabajando a dos turnos diarios, es imprescindible que con arreglo a lo preceptuado en el artículo 90 de la Ley de Contrato de Trabajo de 1952, los obreros tienen derecho a reintegrarse al trabajo, aunque la razón social fuese la que fuere.

Lamentamos muy mucho de que algunos patronos nos obliguen a adoptar determinadas actitudes de violencia, pero a todo estamos dispuestos antes de hacer dejación de lo que en justicia nos pertenece. Los despidos deben ser subsanados; las vacaciones vencidas deben pagarse inmediatamente; los señores Ferrández y Compañía, Ripoll Hermanos y Trust Gome-ro, que dejaron sin hacer efectivas las del año 1954, ¿qué aguardan a liquidarlas después de haber ordenado el Gobierno la continuación de las Bases y Contratos de Trabajo de 1954?

La actitud de estos señores determinarán la nuestra y no cedemos hasta conseguir reparar todas las injusticias.

SINDICATO DEL RAMO DE LA ALPARGATA

Sección de Cosedores y Entachadoras de Goma

Camaradas: Una nueva era se inició hace días con motivo del triunfo del Frente Popular en las urnas el 16 de Febrero. Nos corresponde ahora terminar con un estado de cosas creado en nuestra industria al amparo de a anterior situación, perjudicial para nuestros intereses. Varios compañeros no han cumplido con su deber en estos últimos años. Para conseguirlo, todos los compañeros deben pasar por la Secretaría de nuestra Sociedad, con el fin de informarles sobre lo que deben hacer para ser respetados y que se cumpla lo estipulado sobre bases de trabajo y horas extraordinarias.

EL COMITÉ

¡Joven! ¿Has adquirido el número de

RENOVACIÓN

esta semana? ¡CÓMPRALO!

Círculo Obrero Illicitano

Se convoca a Junta general para hoy domingo 15, a las 4 de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior y de la convocatoria.

2.º Lectura del dictamen sobre la reforma del Teatro Llorente.

Se encarece la puntual asistencia de todos los compañeros afiliados.

EL COMITÉ

PEDRO TORRES DENTISTA CANALEJAS, 36 (BAJOS)

No confundirse, entre Café Casanova y Farmacia Pinto



¡CICLISTAS! ¡MOTORISTAS!
Para no tener más roturas, hacé las reparaciones en el
NUEVO TALLER
Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN ¡ALTO AQUI!!

Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. --Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CÍRCULO OBRERO
Servicio médico para Abril y Marzo
ARRABAL
D. Miguel Salvetti
CENTRO Y SANTAMARÍA
D. Antonio Brú.
LLANO
D. Jerónimo Sánchez
Practicante D. Lorenzo Casusón

DISPONIBLE

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"

con ello contribuirás a nuestra causa

REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

ATENCIÓN

Quita manchas, lavados en seco :: Se limpian y planchan trajes de señoras y caballeros a precios económicos. Especialidad en cuello de brillo.
IOAQUÍN DICENTA, 17



Castelar, 10, 1.º

ELCHE

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS

Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 5
MADRID

SOMBRERERIA

BELTRAN

Mariana Pineda, 1

La que mas barato vende y más surtida

Modelos de Ultima Novedad

Exclusiva de los

¡SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE!

JUAN VICENTE CARACENA

Americán Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA

CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA

SOMBRERERIA CAMPELLO

Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

LA MODERNA

TINTORERIA
A VAPOR

JOSE GINER

Instalación completa de lavado a seco :: Tintes sólidos en todos los colores :: Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.

Galta y Garcia Hernandez, (junto al Puente Nuevo).

ELCHE

¡AGRICULTORES!

Se venden almendros, avos, granados, manzanos de mata a precios económicos.

Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto. Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización. No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS

LA CIBELES

Camisería y Confecciones

Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)

ALICANTE

TINTORERIA QUITAMANCHAS

LOPEZ

Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco Planchado perfecto — Desinfección — Higiene — Economía
Se planchan trajes en el acto.

Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.

Mariana Pineda, 22 - Antos Salvador - ELCHE

Retén Electrico

Instalaciones eléctricas y de Radio - Prontitud - Economía
No equivocarse: Cura Fuentes, 2, antes Evarista.-Telef. 108.-ELCHE

Izquierda Republicana de Elche y las mejoras locales

Por la Agrupación de Izquierda Republicana de Elche se ha dirigido al Ayuntamiento de Elche, el siguiente escrito:

A la Excm. Corporación Municipal de Elche:

El clamoroso irruño alcanza por el Frente Popular de Izquierdas en las elecciones del 16 de febrero, ha traído, por consecuencia a los hombres que el pueblo eligió en un glorioso 12 de abril a los municipios españoles. El pueblo, juez supremo de sus propios destinos, hizo justicia una vez más y repuso en sus puestos a los únicos representantes suyos.

Pero el pueblo espera de éstos sus representantes, la labor eficaz y constructiva que los pueblos merecen y que los pueblos necesitan.

En Elche, los dieciséis meses de interinidad municipal, impuestos por los desgobiernos que se han sucedido desde noviembre del 55, han sido como una pesadilla. Las gestoras gubernativas no han tenido un solo rasgo de honradez municipal, no han tenido un solo baluceo de mejoramiento urbano y así hemos visto durante estos dieciséis meses, meses de asalto a los escaños municipales, como no se ha realizado en la Ciudad; ni una insignificante mejora que quedara como recuerdo del paso de los gestores gubernativos.

Por otra parte, por circunstancias que ahora sería prolijo enumerar, cada día aumenta el número de honrados trabajadores sin trabajo, cada día es mayor el

contingente de los que queriendo llevar a sus hijos y esposas pan, no pueden hacerlo. Y esos trabajadores tienen derecho a comer y vosoiros, hombres a quienes el pueblo trabajador eligió para regirlo, tenéis la obligación de proporcionarles trabajo y pan.

La Agrupación local del Partido de Izquierda Republicana, sin representación en el Ayuntamiento, pero con el convencimiento y el arraigo que le da el triunfo de sus candidatos del Frente Popular de Izquierdas, se cree obligada a intervenir en asunto de tanta importancia para el pueblo que quiere comer y no puede.

Por todo lo cual, la Agrupación local del Partido de Izquierda Republicana, en Junta General ordinaria celebrada el día 8 del corriente, acordó dirigirse a esa Excm. Corporación Municipal para exponer:

Que el crecido número de obreros sin trabajo y en paro forzoso obliga a la inmediata realización de obras de carácter municipal que absorba el trabajo de estos obreros.

Que de un ligero exámen de la Ciudad, se desprende que ésta, por su importancia comercial, agrícola, industrial y turística, no está dotada de las condiciones de salubridad, ornato y comodidad necesarias.

Y que por lo tanto esa Excelentísima Corporación Municipal debe acometer en muy breve plazo la construcción de obras como: desvío general de la ca-

rrera general y construcción del puente en proyecto entre el del ferrocarril y el de Canalejas, construcción de un Matadero moderno y Lonja de Contratación, derribo de la verja de la Glorieta y embellecimiento de ésta, estudio y en lo posible traída de aguas potables y construcción del parque del Vinalopó en su margen derecha.

Aún no siendo éstas todas las obras necesarias, pues a ellas habría que agregar todavía la construcción del alcantarillado, el cual no puede hacerse en tanto no se disponga del agua suficiente para ello, y aunque con ello aún no se conseguiría recabar para Elche el título de ciu-

dad moderna que de ella quisieran hacer por su nombre y por su fama, con ello quedaría resuelto el pavoroso problema del paro forzoso en nuestra Ciudad y se daría satisfacción a los que con sus votos dieron su confianza a esa Excm. Corporación.

Lo que por acuerdo del Partido de Izquierda Republicana de Elche, tenemos el honor de poner en su conocimiento.

Vivan Vdes. muchos años.

Elche a nueve de marzo de mil novecientos treinta y seis.

Por el Partido de Izquierda Republicana.—El Presidente, **Vicente Guillabert**.—El Secretario, **Leopoldo Maestre**.

EL PASADO DOMINGO

EL MITIN COMUNISTA

El pasado domingo 8 del actual, organizó el Partido Comunista un mitin en la Plaza de Toros de esta localidad, llenándose el local que estaba engalanado con carteles y banderas de sociedades pertenecientes a la U. G. T., Grupo Femenino Socialista y Juventud Socialista, así como también banderas de las entidades republicanas de izquierda.

Preside el acto el compañero Manuel Rodríguez Gómez, que explica el alcance del mismo, que no es otro que patentizar el empuje popular realizado el 16 de Febrero en el que comunistas iban conjuntamente con republicanos y socialistas para entre todos borrar del mapa político a la reacción anidada en Acción

Popular y demás partidos afines. Cede la palabra a la camarada,

Carmen Juan, quien empieza diciendo que gracias al triunfo electoral del 16 de Febrero, puede hoy celebrar la mujer española su jornada internacional; que hace 15 años Clara Zetkin hizo un llamamiento a la mujer internacional diciendo, que mientras existiera reacción, la mujer no podría ser libre. Hoy por el acto de la mujer llevando su pañoleta a la urna en favor del Bloque Popular, puede considerarse un poco más libre y hoy ante ella, le dedica un saludo fraternal a la mujer que supo defender sus derechos al lado del hombre. Pide la revisión de los procesos de los aparentemente presos comunes y solicita, se

aplique también a éstos la amnistía. Grandes aplausos premian su disertación.

Pascual Torres. Dedicó sus primeras palabras sinceramente a las víctimas que por obra de un anormal, regaron con su sangre el día 20 pasado, las calles de Elche, dando su vida por una nueva sociedad. No serán las últimas que caigan por el capitalismo, ni en Elche ni en ningún otro sitio. Ante esto pide el apartamiento de los cuadros de mando de la oficialidad monárquica, que aprovecha cualquier momento para convertir a España en un inmenso Casas Viejas. Hace un llamamiento a la pequeña burguesía por que su suerte está ligada a la de los obreros. No debe ésta asustarse de la palabra Revolución, pues hace siglos luchó Espartaco contra Roma. Después Danton contra las oligarquías francesas y España lucha aún contra los monárquicos y sus secuaces. Unámonos todos, reforcemos las Alianzas y los Bloques hasta hacer clugir los huesos de nuestros enemigos. Una ovación premia sus acertadas palabras.

Vicente Alcalde. Por las Juventudes Comunistas. Principia recordando a los mártires de Asturias y a todos los que supieron inmolar sus vidas por el pueblo español y sus aspiraciones. Dice que necesidades políticas hacen que este acto sea organizado únicamente por el Partido Comunista, aunque en cuerpo y alma asiste toda la clase trabajadora. Manifiesta que no serían buenos bolcheviques, pues, sino reconocieran lo que por el acercamiento y unión proletaria realizan lo mejor del Partido Socialista y de la U. G. T. Recuerda a Alfonso Alfonso,

de Crevillente, afiliado a las Juventudes Socialistas, preso aún en el Reformatorio de Alicante, por un delito aparentemente común pero evidentemente político. Habla también de los represaliados y de algunas cosas más con respecto al momento político actual. Es aplaudido al final de su intervención.

Rafael Millá Santo. Recuerda que en el acto de clausura de las deliberaciones juveniles comunistas celebrado en Alicante, propugnaba por la creación del Bloque Popular izquierdista. Ahora que ya hemos triunfado y que existe un gobierno expresión de la voluntad popular. Debemos preparar otras perspectivas para el triunfo de la Revolución. Debemos censurar la aplicación del Pacto, pero sin acritud, para que el enemigo no tome nuestras palabras para su defensa. No existen divergencias agudas en el seno de los Bloques Populares. Aún hay que realizar elecciones y hay que ganarlas como ganamos las últimas. No olvidemos que la base de todo es el predominio en los ayuntamientos y en las de concejales, debe el Frente Popular triunfar sobre la reacción una vez más. Igualmente se debe ganar la elección para Diputados Provinciales, nidos aún de caciquismo. No hay que dejar ni un solo eslabón en manos de la reacción.

Acto seguido, se aprobaron unas conclusiones para elevarlas a la superioridad, terminando esta jornada proletaria sin el menor incidente y dentro del ambiente revolucionario de la clase trabajadora ilicitaná.

Imprenta «La Gráfica»
Teléfono, 61 - ELCHE.

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA

PRACTICANTE

AGRICULTORES

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

DISPONIBLE

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50

Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pèsarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

CARLOS SOLES SANSANO
¡No lo olvidéis!

REPOSTERÍA
CORO CLAVE
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en servicios para Bodas y Bautizos
elche

SE VENDE
Una máquina de zapatero, de coser a brazo.
Razón: Calle Eslava, 6.
Elche.

LA UNION
Servicio Médico
Para Marzo y Abril
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARÍA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CASSA ANTÓN

DOCTOR FRANCISCO VISCONTI LLOBREGAT
Especialista en Pulmones y Corazón - Medicina interna - Rayos X - Infecciosas
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
Avenida de Alejandro Lerroux (antes Capitán Sediles), 16, pral.-ELCHE
Consulta en ALICANTE: Martes y Viernes, de 11 a 2, Calle S. Ildefonso - Teléfono 2.120

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Palayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

A. BOTELLA BRÚ
Elaboración comarada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

SE VENDE
Una casa-chalet, muy moderno, con grandes ensanches, muy a propósito para la instalación de cualquier industria o manufactura, en el pueblo de San Vicente de Alicante.
Al contado o a plazos
Razón en la Administración del periódico

CERVEZA DAMM Y MORITZ LA SEVILLANA
Representante en esta: **AMBROSIO VAZQUEZ**

Remedios SERNA
Ondulación permanente y marcel - Servicio inmejorable
Lope de Vega, 94
ELCHE

ARMONIAL RADIO
Ventas a largos plazos y al contado.
Representante en Elche: **Francisco Villanueva-Durán**, 4, 1.º

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS
Casa del compañero
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Opaña
ALICANTE

Han ingresado en prisiones militares el general López Ochoa y el capitán de la Guardia Civil, Nilo Tello, por consecuencia de los crímenes realizados en Asturias.

No deben parar ahí las responsabilidades. Aparte de los autores materiales de los crímenes, torturas, apaleamientos, están los que formaban el Gobierno de entonces, facilitadores de lo realizado, quienes condecoraron a los responsables, y a los que por dignidad hay que castigar implacablemente.

El Frente Popular no puede tolerar queden impunes tantas vilezas. Castigo ejemplar, a la cárcel los criminales.

Quisicosas

A ENEMIGO QUE HUYE...

Vivimos bajo la terrible impresión de la congoja. Todo Elche ofrece la triste perspectiva de la desolación. Huyó de entre nosotros la alegría. Una huida de pájaro demasiado sensible a los rigores del frío que cruza veloz el espacio, en busca de climas más benignos, apenas presiente que le vienen encima los rigores de la tormenta.

La flor y nata de nuestra sociedad: las damas encoquetadas y los respetables varones: la señorita dicharachera y pintarrajeada y el pollo «cañón» han huido de entre nosotros, ahuyentados por la ventorea del 16 de febrero. Y, por mucho que aguzamos nuestro ingenio, no acertamos a explicar las causas de esta «espantá». No comprendemos qué tremendos y lúgubres presagios se habrán colado en la conciencia del Juez que vendió la suya por las succulentas apetencias del ama de leche de su infante: ni en la del Sr. Mergelina, pétreo e insensible siempre a los cosquilleos inquisidores de nuestra subconciencia; ni en la recua del opaco y gigantesco jefe de Derecha llicitana; ni en la de tantos como, formando cortejo, han puesto pies en polvareda en busca de un sosiego que en ninguna otra parte se les ofrecía tan prometedor como aquí entre nosotros.

Ha huido de entre nosotros la alegría y toda nuestra población llora esta pesadumbre asaz lamentable. Para que todas esas familias que nos dan a todos color, luz y alegría, vuelvan, no sabemos qué prometedoras ofrendas, tendríamos que ofrecerles. Todo es darle vueltas en nuestra imagina-

Para quien no conoce las cosas internas de la lucha social, parecerá que las actitudes de rebeldía de la clase trabajadora llicitana, son excesivamente extremadas e impropias de los momentos presentes, de concordia republicana y de tolerancia mutua.

Claro está que los partidarios de esa *armonía tan sublime*, no se han enterado de lo que ha dado origen a la acritud con que se desarrollan desde algún tiempo a esta parte las cuestiones de tipo puramente obrerista.

No será muy difícil demostrar con hechos incontrovertibles la justeza de nuestros argumentos. Veamos.

La casa Viuda de Francisco Vicente, dedicada desde largos años a la fabricación de la alpargata, vió como esta industria se precipitaba hacia el ocaso y tuvo necesidad de orientar su negocio hacia otros horizontes.

Los obreros de ambos sexos de su fabricación alpargaritel, vienen sufriendo año tras año las más espantosas crisis de la industria. Los unos por ser muy antiguos en dicha entidad, se resisten a abandonarla. Otros,

no encuentran donde colocarse, y todos sufren con resignación los reveses industriales. Y ahí están, consumiéndose como un candil sin aceite, día tras día.

La Sra. Viuda de Francisco Vicente, monta una fábrica de pisos de caucho y otras materias, y en vez de colocar en ella a sus obreros de la alpargata, busca personal forastero para que realice aquellas labores en la fábrica del Palmeral.

Mientras que durante los años de prosperidad de la alpargata manual y mecánica, unos obreros le llenaron de dinero, ahora cuando éstos pasan hambre y tiene ocasión de remediarla trasladándolos a la gomera, en vez de corresponder a su sacrificio, ocupa a personal, que ni siquiera es de Elche, ni conoce la industria.

¿Es esa la paz y la concordia que reclaman los que viven al margen de las luchas sociales?

Y es que en Elche, la patronal es salvo contadas excepciones, de un reaccionarismo cerril.

No es tema nuevo este que abordamos en este artículo, repetidas veces lo hemos dicho en estas columnas.

Aún hay patronos que no han pagado las vacaciones de 1934.

Le han tomado cariño a las pesetas ganadas, siguiendo el procedimiento del Straperlo.

ción y no acertamos a hallar la fórmula milagrosa que dé fin al conflicto de nuestra alegría quebrantada. Todo lo más que acertamos a ofrecer es, al Juez jesuitoide y mansurrón, una moza de servir, rolliza y coloradota, que le compenofrendas, tendríamos que ofrecerles. Todo es darle vueltas en nuestra imagina-

de injuria. Al vejatorio del Sr. Mergelina le prometemos inyectarle el experimento de Voronoff y con él retrotraerle a sus buenos tiempos de artillero, con ejército y todo: al despampanante Sr. Sansano le hacemos promesa de entregarle una antología popular del bien decir, con toda seguridad, le podrá dar un

Se está boicoteando la readmisión de los represaliados de huelgas y por ideas políticas.

Hay que imponer la vuelta al trabajo de estos camaradas.

Tal vez, por ser nuestra esta recomendación, haya merecido ser víctima del olvido, o guardada en el cajón del olvido; pero quieran o no, esa es la realidad. Mientras los patronos no rectifiquen de procedimientos. Mientras no se imponga en ellos la necesidad del cambio de conducta, no habrá paz social.

Quienes han convertido las cosas del trabajo en lucha política, se encuentran ahora ante un acontecimiento verdaderamente insospechado.

Los que lanzaron a la calle a sus obreros en los primeros días de Octubre de 1934, no pudieron suponer ni remotamente que aquel ataque a la organización obrera, que aquella agresión a mano armada, abusando de una situación política, tenía que tener su réplica. Los acontecimientos políticos les favorecieron y al socaire de esos hechos políticos, convirtieron la cosa social en instrumento político también, para su explotación en beneficio propio.

Han pasado los días. Se ha reconquistado la República, se les ha arrebatado a los que traficaron con ella y los hombres

tono más florido a sus discursos en la Alcaldía, y a todos ellos, mozos y mozas del ejército dispersado, les prometemos la edificación de un Casino suntuoso para que sirva de solaz y esparcimiento a sus figuras alocadas. Y si estos ofrecimientos, obrando de poderoso incentivo, no tienen la virtud de hacer que se reinten-

Ahora se quejan los que colaban cuando se encarcelaban a honrados obreros y se realizaban martirios en el Retén y en el Convento de la Merced.

de republicanismo puro, ayudados por el pueblo productor han tomado de nuevo el timón de la nave que hacía agua por 1 y estribor; y ha sido preciso publicar el Decreto de 29 de Febrero último, por el que se obliga a Empresas y Patronos o recolectar la cosecha que sembraron desde Octubre del 34 a Febrero del 36.

¿Que tal Decreto supone la ruina de muchas industrias? Mayor ruina produjeron los patronos con su actitud, seleccionando personal y dejando miles de familias sin pan para los pequeños.

¿Con qué derecho se quejan ahora, si ellos han sido los causantes del hambre, la miseria, la cárcel y aún la muerte de muchos honrados trabajadores?

Detestamos la venganza cruel y premeditada; pero queremos la justicia. Justicia a secas, será la única forma de que los favorecidos de la fortuna se den perfecta cuenta de que su situación de privilegio no les da derecho a proceder como lo hicieron a partir del 4 de Octubre de 1934.

Juan Verdades

Los autores de asesinatos y martirios en Octubre de 1934, deben ser castigados inmediatamente.

Que nadie se escape. Así lo exige el pueblo.

gren a su patria chica los exilados, ¡ah!, entonces el problema tiene más gravedad de lo que suponía. Sería ocasión de buscar una fórmula que les ahogase la voz de la conciencia. Porque, seguramente, es solo con la conciencia ahogada como pueden volver a Elche esas preciadas figuras huidas.

Labor Sindical ANTE LA NUEVA SITUACIÓN

Nadie como la clase trabajadora ha sufrido en estos dos últimos años las consecuencias del dominio de las Derechas. En el campo obrero esto se ha reflejado reduciendo los salarios, incumpliendo las Leyes de Jornada y de Trabajo.

Actualmente se da el caso de que aquellos patronos que antes y después de Octubre cumplieron con lo estatuido, no tienen ninguna clase de cuestiones. En cambio, aquellos patronos que en forma cínica y desvergonzada, cuando se reintegraron los obreros al trabajo después de Octubre les decían: «Ahora, a trabajar y a callar» y que han perpetrado toda clase de abusos y atropellos, no tienen ni pueden tener tranquilidad hasta que se reparen las injusticias realizadas.

Las organizaciones respectivas están exigiendo el cumplimiento de lo convenido, cuya ecuánime petición se la obstaculiza oponiendo que la industria no puede soportar estas peticiones.

Pero estimamos no prosperarán tales boicoteos; que se meterá en cintura a muchos patronos desaprensivos causantes de mucho dolor y muchas miserias sufridas por la clase trabajadora.

¿Por qué procedimientos? Por los que sean. Estimamos que las autoridades deben dar su merecido a estos patronos saltadores de los bolsillos de sus obreros; que debe realizarse una renovación de los Jurados Mixtos, poniendo en ellos a las personas que estén en condiciones de hacer cumplir las Leyes Sociales.

Aparte de esto la experiencia lograda en muchos años nos enseña que el mejor camino para ser respetados es la unión.

A los Sindicatos, camaradas, a luchar con denuedo por afirmar las conquistas realizadas.

Labor necesaria, la que tenemos que realizar recogiendo el sentir de la clase trabajadora. Hay que incrementar la labor sindical. Hay que fortalecer los Sindicatos, organismos de contención de los atropellos patronales, forjadores de una nueva Sociedad justa, en la que el trabajador disfrute de una vida feliz.